

Crna Gora
GLAVNI GRAD
GRADONAČELNIK

Broj: 01-018/21-12320/1
Podgorica, 15. decembar 2021. godine

Crna Gora
Pisarnica - Glavni grad - Podgorica

Primljeno: 17-12-2021				
Org. jed.	Jed. klas. znak	Redni broj	Prilog	Vrijednost
02-	016	/21-	1268	

SKUPŠTINA GLAVNOG GRADA

PODGORICA

Na osnovu člana 58 stav 1 tačka 2 Zakona o lokalnoj samoupravi („Službeni list CG“, br. 2/18, 34/19 i 38/20) i člana 100 stav 1 tačka 2 Statuta Glavnog grada („Službeni list CG - Opštinski propisi“, broj 8/19 i 20/21), podnosim **Informaciju o učešću Glavnog grada Podgorice u Regionalnom programu lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu (Reload 2).**

Za predstavnika predlagača prilikom razmatranja Prijedloga u Skupštini Glavnog grada i njenim radnim tijelima, određen je **Miroslav Boljević**, savjetnik za strateško i investiciono planiranje Službe za ostvarivanje izvršne funkcije Gradonačelnika Glavnog grada Podgorice.

GRADONAČELNIK,

dr Ivan Vuković

Ivan Vuković



Informacija o učešću Glavnog grada Podgorice

u Regionalnom programu lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu 2 (ReLOaD2)

Regionalni program lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu 2 (ReLOaD2) sprovodi Program Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP) u šest zemalja i teritorija regiona i to: Albaniji, Bosni i Hercegovini (BiH), Sjevernoj Makedoniji, Crnoj Gori, Kosovu^{*} i Srbiji. Projekat je počeo sa realizacijom 1. januara 2021. godine, kao nastavak prethodne faze ReLOaD programa koja je uspješno završena u decembru 2020. godine.

Kao i u prethodnoj fazi opšti cilj ReLOaDa je jačanje partnerstava između lokalnih samouprava i nevladinog sektora na području Zapadnog Balkana širenjem uspješnog modela transparentnog projektnog finansiranja nevladinih organizacija. U drugoj fazi realizacije programa intervencija će biti usmjerena i na poboljšanje položaja mladih na lokalnom nivou, kroz jačanje participativnog razvoja politika mladih i zajedničkog djelovanja sa lokalnim upravama u tom pravcu.

Aktivnosti programa realizovaće se u pet odabranih klastera opština u Crnoj Gori (klaster čine dvije ili više lokalnih samouprava udruženih radi realizacije zajedničkih aktivnosti u Programu), a krajnji cilj je jačanje saradnje sa NVO sektorom kroz transparentno finansiranje projekata i programa usmjerenih za zadovoljenje potrebe građana, a posebno mladih.

Ukupna vrijednost ReLOaD2 programa je oko 15 miliona USD, a finansira ga Evropska unija (EU) iz Instrumenta za pretpristupnu pomoć, tj. Programa podrške za civilno društvo u iznosu od 11,5 miliona USD, dok će ostatak sufinansirati UNDP kancelarije koje djeluju u zemljama Zapadnog Balkana i partnerske JLS.

1. U okviru dijela ReLOaD2 programa koji se sprovodi u Crnoj Gori, pet odabranih klastera jedinica lokalne samouprave će :
 - imati na raspolaganju po 170.000 EUR za grantove za NVO iz sredstava EU (po 85.000 EUR u 2022 i 2023. godini), a od toga dio za NVO aplikante koji su tek osnovani ili rade sa ciljnom grupom mladih,
 - imati podršku u pripremi izmjene Odluke o uslovima i postupku finansiranja projekata i programa nevladinih organizacija u skladu sa LOD metodologijom za transparentno finansiranje projekata NVO¹, i važećim pravnim aktima,
 - učestvovati u obukama, seminarima i drugim događajima na temu transparentne raspodjele sredstava NVO i uključivanja mladih u proces kreiranja lokalnih politika, kao i aktivno raditi na usvajanju i primjeni izmjena Odluke o kriterijumima i načinu finansiranja nevladinih organizacija,

^{*}Ova oznaka ne dovodi u pitanje stavove o statusu i u skladu je sa Rezolucijom UNSCR 1244 i Mišljenjem Međunarodnog suda pravde o kosovskoj Deklaraciji o nezavisnosti.

¹ Ova metodologija predstavlja set dokumenata i alata za finansiranje NVO iz budžetskih sredstava JLS. Ovaj pristup se zasniva na upravljanju projektnim ciklusom a dokumenti kao što su projektni prijedlog, logička matrica, prijedlog budžeta, plan aktivnosti i sl., čine integralni dio metodologije. Metodologija će biti razvijena tokom Projekta, u skladu sa nalazima i preporukama Procjena postojećih (budžetskih) mehanizama raspodjele javnih sredstava NVO u svakoj odabranoj jedinici lokalne samouprave (takode pripremljene u okviru ovog Projekta). Tekst LOD metodologije u Bosni i Hercegovini je dostupan na: http://www.ba.undp.org/content/bosnia_and_herzegovina/bs/home/library/poverty/lod-methodology-for-allocation-of-funds-to-civil-society-organiz.html

- u saradnji sa UNDP projektnim timom organizovati obuke za upravljanje projektnim ciklusom i pisanju projektnih predloga za ReLOaD2 javne konkurse, u skladu sa LOD metodologijom,
- objaviti najmanje dva javna konkursa za transparentnu dodjelu sredstava NVO u okviru ReLOaD2 programa, u 2022. i 2023. godini,
- imati podršku u pripremi i objavi javnih konkursa, formiranju i radu Komisija za evaluaciju prijava, odabiru NVO prijavljenih projekata, praćenju implementacije projekata i slično.
- program za zapošljavanje mladih na nivou svake od JLS učesnica u ReLOaD2 programu.

Sve ove faze planiranja, dodjele i realizacije sredstava NVO će se realizovati na nivou klastera jedinica lokalnih samouprava, znači zajednički za sljedeće lokalne samouprave klastera: Glavni grad Podgorica, Prijestonica Cetinje, opština Danilovgrad i opština u okviru Glavnog grada Golubovci.

2. Na objavljeni poziv za izražavanje interesa klastera jedinica lokalnih samouprava za učešće u ReLOaD2 programu odabrano je pet klastera JLS, u okviru kojih se udružuje 15 lokalnih samouprava iz Crne Gore. Na taj način, lokalne samouprave su iskazale opredjeljenost za dalje jačanje i unapređenje odnosa i saradnje sa civilnim društvom. Komisija UNDP je evaluirala pristigle prijave, dok je konačnu odluku o izboru najboljih prijava donio Partnerski odbor ReLOaD projekta, 12. avgusta u Podgorici. *Za učešće u ReLOaD2 programu odabrani su sljedeći klasteri lokalnih samouprava:*

1. *Tara – opštine Mojkovac, Kolašin i Pljevlja,*
2. *Coastal Mates – opštine Budva, Herceg Novi, Kotor i Tivat,*
3. *Zajedno za sjever – opštine Andrijevica i Berane,*
4. *Zajedno Nikšić i Plužine – opštine Nikšić i Plužine,*
5. *Središnji region – Glavni grad Podgorica, Prijestonica Cetinje, Opština u okviru Glavnog grada Podgorica – Golubovci i Opština Danilovgrad.*

3. Uvažavajući činjenicu da je Glavni grad nakon apliciranja za učešće u programu ReLOaD2 u sklopu klastera „Središnji region“ odabran za finansiranje aktivnosti iz tačke 1, u skladu sa projektnim zahtjevom koji je preduslov za konačnu realizaciju, Skupština Glavnog grada Podgorice na sjednici održanoj _____ razmatrajući predmetnu Informaciju donijela/usvojila je

ZAKLJUČKE

U cilju realizacije aktivnosti iz programa ReLOaD2 za koje je Glavni grad Podgorica odabran za učešće u sklopu klastera „Središnji region“, neophodno je preduzeti pripremne mjere i radnje koje se odnose:

- Na iznos od 170.000 EUR koji će biti obezbijeden iz projekta ReLOaD2 za grantove NVO, potrebno je planirati budžetska sredstava za 2022. i 2023. godinu koja se odnose na kofinansiranje u ukupnom iznosu od 24.410 EUR (12.205€ po budžetskoj godini). Glavni grad Podgorica se obavezuje da će obezbijediti 24.410€ (po 12.205€ u 2022. i 2023. godini) kao dio svog su-finansiranja po učešću u programu).
- Usvajanje izmjene Odluke o uslovima i postupku finansiranja projekata i programa nevladinih organizacija.

- Glavni grad Podgorica se obavezuje da će zajedno sa ostalim JLS, članicama klastera, u sklopu svojih redovnih praksi, objaviti minimum po jedan transparentni javni konkurs za prijavu projekata nevladinih organizacija registrovanih na teritoriji klastera u 2022. i 2023. godini, u skladu sa LOD metodologijom
- Prihvatanje ove Informacije i iskazivanje spremnosti za učešće u ReLOaD2 programu kroz izdvajanje dijela sredstava za kofinansiranje programskih aktivnosti ne isključuje obavezu Glavnog grada Podgorica da vrši redovno finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija u skladu sa važećom Odlukom o finansiranju projekata i programa nevladinih organizacija.